
*******************************************************************
1 മുതൽ 5 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് 4  എണ്ണത്തിന്  ഉത്ത�ം നൽകുക. 

(ഓച�ോ ഉത്ത�ത്തിനും 1 ച�ോർ) 

1) ഒരു �ോലകത്തിരെ# വണ്ണം കൂടുച&ോൾ ആ&ിയച)ജ് ...........(കൂടുന്നു / കു)യുന്നു)

Ans: കൂടുന്നു

2) പത്ത്  , 10Ω റെ�സിസ്റ്ററുകൾ സമാന്തരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിറെ� ആറെക

പ്രതിരരാധം എന്തായിരിക്കും?

Ans: R = r/n = 10/10 = 1 Ω

3) നമ്മുറെ# രാജ്യത്ത് വിതരണത്തിനായി സൃഷ്ടിച്ച   AC യുറെ# ആവൃത്തി. .?

 Ans:50 Hz

4) പ്രദിക്ഷണ ദിശയിൽ വൈവദ്യുത പ്രവാഹം ന#ത്തുന്ന രസാളിരനായിഡിറെ� അഗ്രം

........... (ദക്ഷിണധ്രുവം / ഉത്തരധ്രുവം)

Ans: ദക്ഷിണധ്രുവം

5) വിതരണ ട്രാൻര<ാർമർ ഏത് തരം ട്രാൻര<ാർമർ ആണ്?

Ans:  റെസ്റ്റപ്പ് ഡൗൺ  ട്രാൻര<ാർമർ

    6 മുതൽ 10 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് 4 എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക. 

 (ഓരരാ ഉത്തരത്തിനും 2 രCാർ)

6) AB എന്ന് വൈവദ്യുതി വാഹിയായ ചാലകത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലം

ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a) ചാലകത്തിലൂറെ#യുള്ള വൈവദ്യുതധാരയുറെ# ദിശ കറെNത്തുക?

b) ചാലകത്തിലൂറെ#യുള്ള വൈവദ്യുതധാരയുറെ# ദിശ കറെNത്താൻ സഹായിക്കുന്ന

നിയമം ഏത് ?
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Ans:
a) B യിൽ നിന്ന് A യിരലക്ക്

b) വലതു വൈകയുറെ# റെപരുവിരൽ നിയമം

7) കണക്ഷൻ നിരീക്ഷിക്കുക. ഉപരയാഗിച്ച എല്ലാ പ്രതിരരാധങ്ങളും  10 Ω ആണ്.

(a) സമാന്തരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രതിരരാധങ്ങൾ  ഏതാണ്?

 (b) A ക്കും B ക്കും ഇ#യിലുള്ള ആറെക പ്രതിരരാധം കറെNത്തുക?

 Ans:
a) R 3 and R 2

b) R 1 + (R 2 R 3 / R 2 +R 3 ) = 10 + 100/20 = 10+ 5 = 15 Ω

8) 100 ഓം പ്രതിരരാധം ഉള്ള ചാലകത്തിലൂറെ# 0.2 A വൈവദ്യുത പ്രവാഹം 5 മിനുട്ട്

ഉNായാൽ ,ചാലകത്തിൽ രൂപറെപ്പടുന്ന താപം കറെNത്തുക ?

Ans:
        H =I2Rt = (0.2)2 x 100 x 5 x 60

I= 0.2A, R= 100 Ω , t = 5 x60 s
     = 0.04 x 100 x300= 1200J

9) താറെ[ റെകാടുത്തിരിക്കുന്ന  ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a) മുകളിലുള്ള ഉപകരണത്തിറെല ഊർജമാറ്റം കറെNത്തുക  ?

b) ഈ ഉപകരണത്തിറെ� പ്രവത്തന തത്വം  എന്ത് ?

Ans:
a) യാന്ത്രിരകാർജ്ജം (ശബ്ദം ) വൈവദ്യുരതാർജ്ജം ആയി മാറുന്നു.

b) വൈവദ്യുത കാന്തിക രപ്രരണം



10) ഡിസി രമാരട്ടാറും ഡിസി ജനര�റ്ററും തമ്മിലുള്ള സാമ്യതകൾ  എഴുതുക ?

 Ans:
1) രNിലും ശക്തിരയ�ിയ സ്ഥിരകാന്തരമാ വൈവദ്യുതകാന്തരമാ ഉN്.

  2)രNിലും ആർറെമച്ചർ രകായിൽ ഉN്.

 11 മുതൽ 15 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് 4 എണ്ണത്തിന് ഉത്ത�ം നൽകുക. 

 (ഓരരാ ഉത്തരത്തിനും 3 സ് രകാറുകൾ.)

11) ഒരു രസാളിരനായിഡിനടുത്ത്  ബാർ കാന്തം ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്ന  ചിത്രം കാണിക്കുന്നു.

സ്വിച്ച് ഇടുരiാൾ 

a) രസാളിരനായിഡ് ബാർ മാഗ്നറ്റിറെന ആകർഷിക്കുരമാ അറെല്ലങ്കിൽ വികർഷിക്കുരമാ ?.

b) എന്താണ് കാരണം?

  Ans:
a) ആകർഷിക്കും

b) രസാളിരനായിഡീറെല A എന്ന ഭാഗത്ത്  വൈവദ്യുതിപ്രവാഹം പ്രദിക്ഷണദിശയിലാണ്.
വൈവദ്യുതി പ്രവാഹം പ്രദിക്ഷണ ദിശയിൽ ആറെണങ്കിൽ ആ ഭാഗം  സൗത്ത് രപാൾ 

ആയിരിക്കും.. അതിനാൽ  ബാർ കാന്തത്തിൻ്റെ� രനാർത്തു മായി ആകർഷിക്കും

12)താറെ[ റെകാടുത്തിരിക്കുന്ന ഗ്രാഫുകൾ നിരീക്ഷിച്ച് അത്തരം  emf- കൾ ലഭിക്കുന്ന 

ഉപകരണങ്ങൾ തിരിച്ച�ിയുക.

Ans:
a) ac generator
b) battery or cell
c) dc generator



13) തുല്യ നീളമുള്ള കവചിത റെചi് വയറുകളും  ഒരര പവറുള്ള ബൾബുകളും ഉപരയാഗിച്ച്

ഒരു വിദ്യാർത്ഥി ന#ത്തിയ പരീക്ഷണങ്ങളുറെ# ചിത്രങ്ങൾ നൽകിയിരിക്കുന്നു.

 സ്വിച്ചുകൾ ഓണാക്കുരiാൾ:

(i) സർക്യൂട്ടുകളിറെല ബൾബുകളുറെ# തീവ്രതയുറെ#  ആരരാഹണക്രമം എഴുതുക.

(ii) ബൾബുകൾക്ക് ഒരര പവ�ാണ് ഉള്ളറെതങ്കിലും വ്യത്യസ്ത തീവ്രത ഉള്ളത്

     എന്തുറെകാN് ?   വിശദീകരിക്കുക ?

(iii) ബൾബുകളുറെ# തീവ്രത കു�യുന്നതിന് കാരണമാകുന്ന പ്രതിഭാസം ?

Ans:
(i) ,  c,a, b
(ii) ഓരരാ സർകീട്ടിലും ബാക്ക് emf ഉNാകുന്നതിനുള്ള വ്യത്യാസം. 'b' യിൽ ബാക്ക് emf 

ഉNാകുന്നില്ല, അതിനാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രകാശതീവ്രത. 'c' യിൽ ബാക്ക് emf ഏറ്റവും 

കൂടുതൽ ആണ്, അതിനാൽ പ്രകാശതീവ്രത കു�വ്

(iii) റെസൽഫ് ഇൻഡക്ഷൻ

14) രചരുംപ#ി രചർക്കുക

a) LED ബൾബ് ആർക്ക് ലാi്

b) ഫിലറെമ�്  ലാi് ഡിഫ്യൂസർ കപ്പ്

c) ഡിസ്ചാർജ്  ലാi് #ങ്സ്റ്റൺ

Ans : 

a) LED ബൾബ് ആർക്ക് ലാi്

b) ഫിലറെമ�്  ലാi് ഡിഫ്യൂസർ കപ്പ്

c) ഡിസ്ചാർജ്  ലാi് #ങ്സ്റ്റൺ



15) പവർ രസ്റ്റഷനുകളിൽ ഉൽ പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈവദ്യുതി വിദൂര സ്ഥലരത്തക്ക് വിതരണം

റെചയ്യുരiാൾ ഊർജ്ജം താപ രൂപത്തിൽ നഷ്ടറെപ്പടും.

a) താപ രൂപത്തിൽ ഊർജ്ജനഷ്ടം കു�യ്ക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ എറെന്താറെക്കയാണ്?

b) ക��് പകുതിയായി കു�ച്ചാൽ താപം എത്ര മ#ങ്ങ് കു�യും?

 Ans:
a) പവ�ിൽ വ്യത്യാസം വരാത്ത രീതിയിൽ , ക�N് കു�ച്ച് (H =I2 Rt) രവാൾരട്ടജ്

        കൂട്ടി താപ രൂപത്തിലുള്ള ഊർജ്ജനഷ്ടം കു�യ്ക്കാം.

16 മുതൽ 20 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് 4 എണ്ണത്തിന്  ഉത്ത�ം നൽകുക. 

              (ഓച�ോ ഉത്ത�ത്തിനും 4 ച�ോറുകൾ.)

16) താറെ[ റെകാടുത്തിരിക്കുന്ന ഒരു ട്രാൻര<ാർമ�ിറെ�  ഡയഗ്രം നിരീക്ഷിക്കുക.

a) മുകളിൽ റെകാടുത്തിരിക്കുന്നത് ഏത് തരം ട്രാൻര<ാമർ ആണ്?

b) ഒരു ട്രാൻര<ാർമ�ിറെ� പ്രവർത്തനത്തിന് പിന്നിറെല തത്വം എന്താണ്?

c) 240 രവാൾട്ട്  ac യിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ട്രാൻര<ാമർ അതിൻറെ� ഔട്ട്പുട്ടിൽ നിന്നും

12 രവാൾട്ട് ഒരു ഇലക്ട്രിക് റെബല്ലിന്  നൽകുന്നു. വൈപ്രമ�ി   രകായിലിറെല  ചുറ്റുകളുറെ# 

എണ്ണം 5000 ആറെണങ്കിൽ റെസക്ക��ി രകായിലിറെല ചുറ്റുകളുറെ#  എണ്ണം കണക്കാക്കുക.?

Ans:
a) റെസ്റ്റപ്പ് ഡൗൺ  ട്രാൻര<ാമർ

b) മ്യൂച്ചൽ ഇൻഡക്ഷൻ



17) ഒരു കാന്തികരക്ഷത്രത്തിൽ സ്വതന്ത്രമായി സഞ്ചരിക്കുന്നചതുരാകൃതിയിലുള്ള രകായിൽ

ABCD ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a) AB എന്ന ഭാഗത്തും CD എന്ന ഭാഗത്തും  അനുഭവറെപ്പടുന്ന ബലത്തിൻറെ� ദിശ

കറെNത്തുക ?

b) ഈ ഭാഗങ്ങളിൽ അനുഭവറെപ്പടുന്ന ബലത്തിൻറെ� പരിണിതഫലം എന്തായിരിക്കും?

c) വൈവദ്യുതിയുറെ# ദിശ വിപരീതം ആക്കിയാൽ കാന്തികരക്ഷത്രത്തിറെല രകായിലിറെ�

ചലനം എപ്രകാരമായിരിക്കും ?

d) ഈ തത്ത്വം ഉപരയാഗിക്കുന്ന രN് ഉപകരണങ്ങളുറെ# രപര് എഴുതുക ?

Ans: 
a) AB താര[ക്കും   CD  മുകളിരലക്കും

b) രകായിൽ അപ്രദിക്ഷണ ദിശയിൽ  ഭ്രമണം റെചയ്യാൻ ആരംഭിക്കും.

c) രകായിൽ വിപരീതദിശയിൽ ഭ്രമണം റെചയ്യും

       d)ചലിക്കും ചുരുൾ ലൗഡ് സ്പീക്കർ , വൈവദ്യുത രമാട്ടർ

18) ഒരുക്ലാസിൽ പരീക്ഷണത്തിനായി 2Ω,3Ω, 6Ω എന്നീ മൂന്ന് റെ�സിസ്റ്ററുകൾ

നൽകിയിരിക്കുന്നു.

(a) അവറെയല്ലാം ഉപരയാഗിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഉയർന്ന പ്രതിരരാധം  എത്ര ?

 (b) അവറെയല്ലാം ഉപരയാഗിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ഏറ്റവും കു�ഞ്ഞ പ്രതിരരാധം എത്ര ?

(c) ഇവ മൂന്നും ഉപരയാഗിച്ച് 4.5 Ω പ്രതിരരാധിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ക[ിയുരമാ? സർക്യൂട്ട് 

വരയ്ക്കുക.

Ans: a) പ്രതിരരാധങ്ങൾ എല്ലാം ര�ണിയിൽ ഘ#ിപ്പിക്കുരiാൾ, 

         സഫല പ്രതിരരാധം ( R1 + R 2 + R 3 = 2+ 3+ 6 = 11 Ω) 11 Ω. 

b) പ്രതിരരാധങ്ങൾ സമാന്തരമായി ഘ#ിപ്പിക്കുരiാൾ ,

 സഫല പ്രതിരരാധം (1/R = 1/R1 + 1/R 
2 +1/ R3 =1/ 2+ 1/3+1/ 6 = 1 ; R =1Ω ) 1 Ω.



19) ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

(i) ചിത്രത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്ന ഉപകരണം തിരിച്ച�ിയുക.

(ii) ഈ ഉപകരണത്തിറെ� പ്രവർത്തന തത്വം എന്താണ്?

(iii) a, b, c, d ഭാഗങ്ങളുറെ# രപര് നൽകുക.

(iv) എരപ്പാ[ാണ് ഉപകരണത്തിൽ  ഏറ്റവും കൂടുതൽ emf ലഭിക്കുന്നത് ?

Ans:
 (i) എ സി ജനര�റ്റർ

 (ii) വൈവദ്യുത കാന്തിക രപ്രരണ തത്വം

 (iii) ‘a’ - ആർറെമച്ചർ , ‘b’ - ഫീൽഡ് കാന്തം, ‘c’ -സ്ലിപ്പ് �ിംഗ്, ‘d’ - കാർബൺ ബ്രഷ്

(iv) .ഫ്ലക്സ് വ്യതിയാനം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉള്ളരപ്പാൾ

20) സർക്യൂട്ട് നിരീക്ഷിക്കുക

a). സർക്യൂട്ടിറെല ബൾബിറെ� പവർ  എന്താണ്? ബൾബിറെ� പ്രതിരരാധം എന്താണ്?

b). 40W ബൾബുമായി ഒരു 60W ബൾബ് ര�ണിയിൽ  ബന്ധിപ്പിക്കുരiാൾ, ഏത് 

ബൾബ് കൂടുതൽ തിളക്കരത്താറെ# പ്രകാശിക്കുന്നു ? നിങ്ങളുറെ# ഉത്തരം സാദൂകരിക്കുക?.

b) 40w ബൾബ് കൂടുതൽ തിളക്കരത്താറെ# പ്രകാശിക്കുന്നു, കാരണം ബൾബുകൾ

ര�ണിയിൽ ഘ#ിപ്പിക്കുരiാൾ ഏതിനാരണാ പ്രതിരരാധം കൂടുതൽ , ആ ബൾബിൽ 

ആയിരിക്കും താപം കൂടുതൽ രൂപറെപ്പടുന്നത്. 40w ബൾബിന് പ്രതിരരാധം കൂടുതലാണ്.

a


